
   令和３年度第３回佐倉市行政評価懇話会 

 

１ 日  時 令和３年１２月１５日（水）１３時３０分～１６時３０分 

２ 会  場 議会棟１階全員協議会室 

３ 議  事 

（１）基本施策評価についての担当課質疑（住宅・住環境、環境保全、農業振興、

商工業振興） 

（２）行政評価に関する提言書案（前回会議分）について 

 
 

 

資料 

・資料１ 基本施策評価シート（住宅・住環境、環境保全、農業振興、商工業振興） 

・資料２ 行政評価に関する提言書案（前回会議分）について 

 

 

 



【資料１】

４年間の取組
（施策の内容）

新規又は重点的に
行った取組み

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向け
ての取組み

目標値に達しな
かった場合の要因

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向け
ての取組み

目標値に達しな
かった場合の要因

内部評価結果
（令和3年7月21日行政

評価委員会）

内部評価の検証結果

検証結果の理由

改善に向けた提言

市民意識調査による。「住みやすい・どちらかというと住みやすい」と感じる市民の割合を向上させます。
達成率　：　（実績値‐初期値）　/　（目標値‐初期値）　×　100

・近居同居住替支援事業（１５０件）
・結婚新生活支援事業（５件）
・住宅改修相談（７件）
・市営住宅管理運営（２２８戸）

－
今後の改善
策・方向性

佐倉市住生活基本計画の基本理念の実現に向け、各種住宅施策を実施し
てまいります。

成果指標の
進捗状況②

指標名 初期値(H30) 目標値
達成状況

２年度 ３年度 ４年度 ５年度

佐倉市を住みやすいと感じる市
民の割合 74.9%

目標値 75.0% 75.0% 75.0% 75.0%

実績 77.0% － － －

（住宅課） 達成率 目標達成

（住宅課） 達成率 初期値以下 － － －

空家率を算出する住宅土地統計調査は、5年に一度の調査で、初期値の9.2％は、平成25年の数値。平成30年度は、9.4％と増加しているもの
の、最終目標としては、初期値より減少させるものとします。
達成率　：　（実績値‐初期値）　/　（目標値‐初期値）　×　100

・空き家相談事業（143件）　・空き家バンク事業（新規登録７件）
・中古住宅リフォーム支援事業（９６件）　・戸建賃貸住宅家賃補助事業（４５件）
・中古住宅解体新築支援事業（５件）【R2新規】
・空き家パンフレットの作成

実績値9.4％は平成30年度住宅・土地統計調査
によるもの（5年に一度実施）。高齢化が進み独
居世帯が増加している中、居住者の死亡や施
設入所等により空き家となるケースなどが、空
き家増加の一因と考えられます。

今後の改善
策・方向性

佐倉市住生活基本計画の基本理念の実現に向け、各種住宅施策を実施し
てまいります。また同じく、佐倉市空家等対策計画の取組みを推進してまい
ります。

－ － －

・親世帯・子世帯が安心して暮らせて、かつ定住化促進となる近
居同居住替支援事業補助は、前年比15％増加となりました。
・【R2新規】空き家対策としての中古住宅解体新築支援事業補
助に取り組みました。
・【R2新規】指定道路システムの導入（佐倉市指定道路図電子化
等業務委託）により紙台帳の電子化に取り組みました。
・定期報告の提出率が他市と比較して低調であることから、率向
上のためのさらなる啓発を実施する必要があります。

今後の
改善
策・方
向性

・空き家バンクや住宅関係補助は、現状の事業量等を維持する中
で、より一層の効果が発揮されるよう、随時、制度の見直しを図りま
す。
・増え続ける問題空き家については、財産管理人制度など新たな
手法も検討しながら対応してまいります。
・指定道路図の公開や電子申請への対応を通じて、利用者の利便
性の向上や業務効率の向上を図ります。
・建築確認の実完了検査率について、引き続き検査率向上のため
取り組みを続けるとともに、未受検案件についてのフォローを行い
ます。
・報告対象施設の所有者・管理者等に、提出時期の事前案内文
書、提出時期を過ぎた場合の催促文書送付等、提出率向上のため
の方策を実施します。

成果指標の
進捗状況①

指標名 初期値(H30) 目標値
達成状況

２年度 ３年度 ４年度 ５年度

空家率
9.2%

目標値 9.2% 9.2% 9.2% 9.0%

実績 9.4% － － －

250,651 － － －

・多様な世帯が安心して暮らすことのできる住宅施策やセーフティネットの構築を図ります。また、持続可能な地域コミュニティの実現を図りな
がら、良好な住環境の整備と住生活の実現を目指します。
・安全で安心なまちづくりを進めるために、過去の建築確認申請情報等を有効活用し、情報提供を進めることで建築行政の適正化を推進しま
す。
・建築基準法における道路の取扱い等の都市基盤情報について、関係する各課と連携を図りながら一元化を進め、窓口のワンストップ化を進
めます。

施策の評価

評価（A～E） （施策の総括・成果）

B

・佐倉市住生活基本計画に基づき、各種住宅施策やセーフティネットの構築に取り組みました。中でも、空き家バンク
及び住宅関係補助は、順調に実績を伸ばしました。一方で、社会現象的に増え続ける問題空き家への対応には、大
変苦慮しています。そのため、成果指標の①と②を勘案し、評価をＢとします。
・建築確認の実完了検査率については、定期に受検の啓発通知を行うことにより、概ね順調に推移していると判断し
ています。
　また、都市基盤情報の一元化については、建築確認概要書などの保有情報の電子データ化を進めるとともに、道路
情報に関するシステムを導入しました。一方で情報の他課との連携については、システム運用上の問題もあり実現は
難しいと考えております。

行政評価懇話会の検証

「妥当」　又は　「改善が必要」

妥当

第５次佐倉市総合計画　基本施策評価シート＜住宅・住環境＞

評価年度 令和２年度

基本方針
２：人と自然が調和した安心して暮らせるまち（都市基盤・住環
境）

基本施
策名

２．住宅・住環
境

取りまとめ推進課 住宅課

関係課 建築指導課

12年後の目指す姿
だれもが希望する安全な住宅を選択でき、地域における支え合
いやコミュニティにより、住み慣れたまちで安心して暮らすことが
できる住環境の実現を目指します。

施策に係るコスト(千円)

２年度 ３年度 ４年度 ５年度



【資料１】

４年間の取組
（施策の内容）

新規又は重点的に
行った取組み

元年度

-

(参考)
93.3％

-

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向け
ての取組み

目標値に達しな
かった場合の要因

元年度

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向け
ての取組み

目標値に達しな
かった場合の要因

元年度

-

(参考)
98.2％

-

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向け
ての取組み

目標値に達しな
かった場合の要因

施策の評価

評価（A～E）

B

【H30～R元新規】東日本大震災以降の社会環境の変化や人口
減少社会への移行、2030アジェンダ（SDGs）やCOP21 における
パリ協定の採択、生物多様性の保全への対応、気候変動への
適応など、新たな環境課題に対応するために、「第２次佐倉市
環境基本計画」及び「佐倉市一般廃棄物処理基本計画」を策定
しました。

今後の改善策・方向
性

成果指標の
進捗状況①

指標名 初期値(H30) 目標値
２年度

生活排水処理率 92.9％
（H29）

目標値 94.1% 94.5% 94.8%

実績 93.9% － －

（生活環境課） 達成率 83.3% － － －

公共下水道や高度処理型合併処理浄化槽の普及率。初期値からの増加を図ります。
達成率　：　（実績値‐初期値）　/　（目標値‐初期値）　×　100
実績値は翌年度に公表のため、前年度実績値を記入。

・高度処理型合併処理浄化槽設置等事業補助金制度の実施

３年度 ４年度

成果指標の
進捗状況②

指標名 初期値(H30) 目標値
２年度 ３年度 ４年度

ごみ総排出量
51,398ｔ

目標値 49,589t 48,698t 47,768t

実績 52,888t － －

（廃棄物対策課） 達成率 初期値以下 － －

達成状況
５年度

成果指標の
進捗状況③

指標名 初期値(H30) 目標値
２年度 ３年度 ４年度

コロナ禍において従来の生活様式が変化しています。現状を踏まえ４R（リ
フューズ・リデュース・リユース・リサイクル）の啓発を行っていきます。

達成状況

環境基準適合率 98.2％
（H29）

目標値 98.2% 98.2% 98.2%

実績 未測定 － －

（生活環境課） 達成率 未測定 － －

５年度

98.2%

－

公害や不法投棄等の監視や早期解決に努めるとともに、市民や事業者が４Ｒ（リフューズ・リデュース・リユース・リサイクル）の推進など環境に
配慮した生活様式や事業活動を実践できるよう、啓発や支援を行います。
印旛沼やこれにつながる水系を保全するとともに、生物多様性の保全された、良好な自然を将来に渡って守り育てていくための取組を推進し
ます。

（施策の総括・成果）

・第２次佐倉市環境基本計画に基づき、環境の保全等に取り組みました。
・成果指標のうち「ごみ総排出量」については、新型コロナウイルス感染症拡大により、リモートワークの取り組みや不
要不急の外出の自粛により在宅している時間が増加したことなども影響し、初期値に比べ増加し、目標を達成できませ
んでした。
・成果指標のうち「環境基準適合率」「市役所の温室効果ガス（CO2）排出量」は令和２年度実績値が未公表であるため
達成率を測定できませんでしたが、今年度公表された令和元年度実績値は初期値以上となっていることから、本施策
は概ね順調に進捗したものと判断し、評価をＢとします。

各種事業の周知や啓発を進めていくとともに、施設の
高効率化を推進し、公用車への次世代自動車の導入
や施設への再生可能エネルギーの導入を進めてまいり
ます。

達成状況
５年度

95.2%

－

－
今後の改善
策・方向性

－

各項目ごとの環境基準の適合状況の割合。現状においても高い水準で達成されているため、現状の維持を目指します。
達成率　：　実績値が初期値以上の場合、目標達成
実績値は翌年度に公表のため、前年度実績値を記入。

・環境に配慮した行動に関する周知
・法令に基づく事業所・工場などへの指導の実施

新型コロナウイルス感染症拡大により、リモート
ワークの取り組みや不要不急の外出の自粛に
より在宅している時間が増加していることが一
因と考えられます。

今後の改善
策・方向性

合併処理浄化槽を新たに設置した世帯及び単
独処理浄化槽から合併処理浄化槽へ転換した
世帯の数が、想定よりも少なかったため。

今後の改善
策・方向性

限られた財源を活用して多くの世帯が合併処理浄化槽設置等工事に取り組
んでいただけるよう１世帯当たりの補助単価を見直すとともに、引き続き補助
制度の周知に取り組んでまいります。

50,000ｔ以下
(47,026t)

－

－

市内から排出される生活系と事業系のごみの総量。一般廃棄物処理基本計画に基づき排出量を抑制させます。
達成率　：　（初期値-実績値）　/　（初期値-目標値）　×　100

４R（リフューズ・リデュース・リユース・リサイクル）の啓発を行いました。

第５次佐倉市総合計画　基本施策評価シート＜環境保全＞

令和２年度

生活環境課

廃棄物対策課
土木管理課

施策に係るコスト(千円)

２年度 ３年度 ４年度 ５年度

1,776,175 －－ －

基本方針
２：人と自然が調和した安心して暮らせるまち（都市基盤・住環
境）

評価年度

基本施策名 ９．環境保全

取りまとめ推進課

関係課

12年後の目指す姿
環境にやさしい暮らしや、環境に配慮した事業活動が実現した、
安全・安心で快適なまちを目指します。また、印旛沼や谷津など
の豊かな自然環境を、永く守り育てるまちを目指します。

引き続き、周知や指導を実施してまいります。



【資料１】

元年度

-

(参考)
12,990

-

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向け
ての取組み

目標値に達しな
かった場合の要因

内部評価結果
（令和3年7月21日行政評

価委員会）

内部評価の検証結果

検証結果の理由

改善に向けた提言

（生活環境課） 達成率 未測定 － －

13,573t-CO 2
(H29)

目標値 12,459 12,165 11,871

実績 未測定 － －

妥当

「妥当」　又は　「改善が必要」

行政評価懇話会の検証

達成状況

５年度

11,577

－

－

第二次佐倉市地球温暖化対策実行計画の目標を達成するため削減を図ります。
達成率　：　（初期値-実績値）　/　（初期値-目標値）　×　100
実績値は翌年度３月頃に公表のため、前年度実績値を参考として記入。

・施設の空調設備、照明設備の改修
・施設の高効率化の推進

施設の高効率化を推進するとともに、公用車への次世代自動車の導入や施
設への再生可能エネルギーの導入を進めてまいります。

－
今後の改善
策・方向性

成果指標の
進捗状況④

指標名 初期値(H30) 目標値
２年度 ３年度 ４年度

市役所の温室効果ガス（CO2）
排出量



【資料１】

４年間の取組
（施策の内容）

新規又は重点的に
行った取組み

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向け
ての取組み

目標値に達しな
かった場合の要因

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向け
ての取組み

目標値に達しな
かった場合の要因

内部評価結果
（令和3年7月21日行政評

価委員会）

内部評価の検証結果

検証結果の理由

改善に向けた提言

（農政課） 達成率 目標達成 － － －

農地維持支払交付金の交付を受けて農地、水路等の地域資源の基礎的保全活動を行う活動実施する団体数。初期値からの増加を図りま
す。
達成率　：　（実績値／目標値）　×　100

新規に設立を希望している地域に対し、個別相談の受け付けや地域住民を対象とした説明会を実施。

－
今後の改善
策・方向性

引き続き事業の周知を図るとともに、既存組織の活動継続を支援してまいり
ます。

新型コロナウイルス感染症拡大により、周知の
場となっていた新規就農者の会の総会が開催
中止となったことが一因と考えられます。

今後の改善
策・方向性

引き続き新規就農者への制度周知を図るとともに、認定を取得していない
農家の方への制度周知を推進していきます。

成果指標の
進捗状況②

指標名 初期値(H30) 目標値 達成状況
２年度 ３年度 ４年度 ５年度

多面的機能活動団体数
29団体

目標値 29団体 30団体 30団体 30団体

実績 30団体 － － －

認定農業者件数
124件

目標値 128件 132件 136件 140件

実績 127件 － － －

（農政課） 達成率 75.0% － － －

農業経営改善計画に基づいた営農を行う農業経営体数。地域農業における担い手の育成や強化を図ることで、基盤整備などを通じて得た
農業資源継承と農業振興を図ります。
達成率　：　（実績値‐初期値）　/　（目標値‐初期値）　×　100

・認定新規就農者への制度周知（随時）

・持続的な農業生産を維持するため、農地の基盤整備や担い
手への農地集約など地域での話し合いの実施に向けて支援を
行いました。
・コロナ禍における農業生産減少の影響を受けた農業者の生産
体制の強化と次期作への取組に対して支援を行いました。（R２
新規コロナ対策）

今後の
改善
策・方
向性

・農業者の高齢化の進展や後継者不足等の課題に対応するた
め、引き続き、地域における話合い等による地域の農業の在り方
ついての合意形成を図り、担い手等への農地の集積や農地の基
盤整備など、営農活動が継続し得る環境を構築するために支援を
行います。

成果指標の
進捗状況①

指標名 初期値(H30) 目標値 達成状況
２年度 ３年度 ４年度 ５年度

477,375 － － －

農業を取り巻く社会状況の変化や農業者の個々の経営状況を捉えて、マーケティング力を高めたチャレンジする人が活躍できる環境を整備
します。また、「美しく活力のある農村社会」を実現するため、農業と地域の活性化を一体的に進めます。

施策の評価

評価（A～E） （施策の総括・成果）

B

・農業者が、減少傾向にある中、持続的な農業生産を維持するため、農業振興の推進に取り組みました。
新型コロナウイルス感染症拡大の影響により、農業啓発イベントの開催や農業者を対象とした研修会などの事業に
ついて中止せざるを得なくなりましたが、農業者に対して、コロナ禍における生産体制の強化支援や担い手育成支
援、新規就農者支援などを行いました。
また、農業者を含む地域住民が共同で行う農地や農業用水等の保全管理活動に対して支援を行いました。
これら、多くの事業により農業者や農業者団体に支援を行い、農業振興に大きく寄与したものと判断し、評価をBとし
ます。

行政評価懇話会の検証

「妥当」　又は　「改善が必要」

妥当

第５次佐倉市総合計画　基本施策評価シート＜農業振興＞

評価年度 令和２年度

基本方針
３：地域の資源を活かした活力と賑わいのあるまち（産業・観
光・文化）

基本施
策名

２．農業振興
取りまとめ推進課 農政課

関係課 佐倉草ぶえの丘、農業委員会

12年後の目指す姿

農林水産業者の担い手が確保され、マーケティング力の向上に
より、収益増加が図られる環境が整備されている社会を目指し
ます。また、チャレンジする人が活躍できる環境が整備されてい
る社会を目指します。
　農地の基盤整備により、スマート農業などが促進され、生産能
力が十分に引き出されている農村社会を目指します。また、美
しく伝統のある集落が未来にわたって継承される農村社会を目
指します。

施策に係るコスト(千円)

２年度 ３年度 ４年度 ５年度
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４年間の取組
（施策の内容）

新規又は重点的に
行った取組み

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向け
ての取組み

目標値に達しな
かった場合の要因

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向け
ての取組み

目標値に達しな
かった場合の要因

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向け
ての取組み

目標値に達しな
かった場合の要因

第５次佐倉市総合計画　基本施策評価シート＜商工業振興＞

評価年度 令和２年度

基本方針
３：地域の資源を活かした活力と賑わいのあるまち（産業・観
光・文化）

基本施
策名

１．商工業振興
取りまとめ推進課 産業振興課

関係課 －

12年後の目指す姿

誰でもアイデア一つで創業や新規事業を生み出す環境が整っ
ており、市内のあらゆる場所でイノベーションが起こるまちを目
指します。また、働きたい人がいつでも好きなときに働くことがで
き、事業者が必要な人材を常に雇用することができる労働市場
の確立を目指します。
　加えて、市内事業者が積極的に設備投資を行うとともに、ＩｏＴ
等先端技術を活用し、効率的に事業を行うことができるまちを目
指します。さらに、多様化する消費者ニーズに的確に対応した
魅力ある店舗、商店会が増え、賑わいがあふれるまちを目指し
ます。

施策に係るコスト(千円)

２年度 ３年度 ４年度

施策の評価

評価（A～E） （施策の総括・成果）

B
・新型コロナウイルス感染症のため、創業支援事業、市内商工業啓発事業等、実施できなかった事業がありました
が、一方で事業者支援のため、事業者総合相談窓口の設置や、新型コロナウイルス感染症対策事業者支援事業、
プレミアム付商品券発行支援事業等を実施したことにより、緊急事態に対応することができたと判断し、評価をBとし
ます。
・成果指標について「起業塾（入門編）受講者の創業者数」は初期値を下回りましたが、新型コロナウイルス感染症拡
大の要因が大きく、評価には大きく影響しないものと判断します。

【R2新規】新型コロナウイルス感染症対策として、事業者総合相
談窓口の設置や、新型コロナウイルス感染症対策事業者支援
事業（小規模事業者応援給付金、小規模事業者家賃支援金、
市内消費喚起及び新しい生活様式推進業務委託料等）や、プレ
ミアム付商品券発行支援事業を実施しました。

今後の
改善
策・方
向性

・新型コロナウイルス感染症の状況に合わせ、事業者に対する支
援策を講じることにより、市内経済の下支えから活性化まで行いま
す。
・新型コロナウイルス感染症拡大により実施できなかった事業につ
いて、順次再開し、当初の目的を達成できるように取り組みます。

５年度

765,139 － - -

地域創業及び事業承継の促進に加えて、先端技術に関する企業を積極的に誘致し、外部から市内への人的、物的投資を呼び込みます。
また、就業者の確保のため、国、県、関係機関と連携を図りながら、地域職業相談室での紹介を中心とした就業支援と就職セミナー等を開催
し、職業能力の向上を推進します。加えて、市内及び近隣の高校と連携して、新卒者に対する市内企業の紹介に努めます。
さらに、市内企業の競争力向上のために、設備投資の促進や販路拡大のための取組を支援します。

成果指標の
進捗状況①

指標名 初期値(H30) 目標値
達成状況

２年度 ３年度 ４年度 ５年度

企業誘致助成金新規利用企業
数 －

（産業振興課） 達成率 目標達成 － － －

3社／年

目標値 3社／年 3社／年 4社／年 4社／年

実績 3社／年 － －

起業塾（入門編）受講者の創業
者数 7人／年

目標値 7人／年 7人／年 8人／年

企業誘致促進助成金または再投資促進助成金を新規に利用した企業の数。初期値からの増加を図ります。
達成率　：　（実績値／目標値）　×　100

各工業団地の連絡協議会を通じて、再投資促進助成金の周知を実施。

－
今後の改善
策・方向性

新たな事業用地の検討と既存企業への再投資促進助成金の周知に引き続
き取り組んでまいります。

指標名 初期値(H30) 目標値
達成状況

8人／年

実績 3人／年 － － －

２年度 ３年度 ４年度 ５年度

成果指標の
進捗状況③

指標名 初期値(H30) 目標値
達成状況

（産業振興課） 達成率 42.9% － － －

成果指標の
進捗状況②

地域職業相談室への市内相談
者の就職率 11.8%

目標値 12.0% 13.0% 14.0%

受講者に対する追跡調査において、「創業した」と答えた人の数。初期値からの増加を図ります。
達成率　：　（実績値／目標値）　×　100

・起業塾の周知（市HPでの掲載、自治会回覧、PRタイムス、千葉県産業振興センターの情報周知メールなど）
・起業塾受講者へ電子メールで起業に関する情報周知（2回）
・起業塾の開催については、新型コロナウイルス感染症の影響により例年通りの対面での実施が出来ず、例年2回開催のところオンライン開
催1回。

新型コロナウイルス感染症の影響により創業す
る方が減少したものと推測します。

今後の改善
策・方向性

今後も創業支援事業を継続すると共に、創業希望者への支援策の照会や
相談窓口の案内等のサポートを行ってまいります。

15.0%

実績 14.7% － － －

２年度 ３年度 ４年度 ５年度

就職件数（うち市内）／相談件数（うち市内）。初期値から3ポイント程度の増加を目指します。
達成率　：　（実績値‐初期値）　/　（目標値‐初期値）　×　100

来所した求職者へのニーズを読み取り、ひとり一人に納得してもらえるまで支援を行いました。

－
今後の改善
策・方向性

事業者への求人掲載の周知、市内求職者への地域職業相談室の紹介を引
き続き継続して行います。

（産業振興課） 達成率 目標達成 － － －
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内部評価結果
（令和3年7月21日行政評

価委員会）

内部評価の検証結果

検証結果の理由

改善に向けた提言

行政評価懇話会の検証

「妥当」　又は　「改善が必要」

妥当
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行政評価に関する提言書案（前回会議分）について 

 

１．提言書とは 

 行政評価懇話会は、市内部における行政評価の結果や、基本施策等の取組みの方向性・手段について

意見を述べ、提言書をまとめることとしています。 

 提言書は市長に提出されるとともに、市ＨＰで公表を行います。 

また、提言内容については、基本施策等の担当所属にフィードバックされ、指摘事項に対する対応事

項等をまとめ、今後の改善を図ってまいります。  

 

２．前回会議の評価対象 

 

評価日時：令和３年 10 月 29（金）13：30～16：30 

 評価対象：第５次佐倉市総合計画前期基本計画重点目標３に係る３基本施策 

            (1)子育て支援 

            (2)学校教育 

            (3)情報発信・共有、広聴 
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３．評価・検証結果 

(１) 子育て支援 

 

＜市による評価・検証結果（内部評価）＞ 

 

４年間の取組
（施策の内容）

新規又は重点的に
行った取組み

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向けて
の取組み

目標値に達しなかっ
た場合の要因

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向けて
の取組み

目標値に達しなかっ
た場合の要因

内部評価結果
（令和3年7月21日行政評

価委員会）

内部評価においての
意見等

基本方針
1：ともに支え合い誰もがいきいきと暮らせるまち（福祉・健康・子育
て）

基本施
策名

２．子育て支援

取りまとめ推進課 こども政策課

関係課
こども保育課、こども家庭課、

母子保健課

12年後の目指す姿
市民が安心して子育てできる環境が整っており、全ての子どもたちが
笑顔で健やかに育つ社会を目指します。

施策に係るコスト(千円)

２年度 ３年度 ４年度 ５年度

5,316,581 － － －

妊娠、出産から子育てまでサポートできる環境の更なる充実を図り、結婚・出産・子育ての希望が叶う環境づくりに取り組みます。妊娠・出産・育児期にお
ける母子保健対策の充実に取り組むとともに、家庭や地域で子どもを育てる環境づくりに取り組みます。

施策の評価

評価（A～E） （施策の総括・成果）

B
・佐倉市健康増進計画「健康さくら２１（第２次）や第２期子ども・子育て支援事業計画等関連する個別計画に基づき、子育て支援
の推進に取り組みました。
・新型コロナウイルス感染症が拡大する中においても、保育業務等に従事する者に対し慰労金を交付する事業や感染拡大防止
策を講じながらの訪問・相談事業や幼児健診、低所得のひとり親世帯等へ対する臨時給付金支給事業など多くの事業に取り組
み、市民が安心して子育てできる環境の確保を図ったことから、評価をBとします。

・【R２新規】新型コロナウイルス感染症緊急事態宣言発令後も保育業
務等に従事する者に対し慰労金を交付。
【R２新規】「ＷＥLOVE赤ちゃん」プロジェクトを実施し、「子育てにやさし
いまち佐倉」をPR。
・【R２新規】低所得のひとり親世帯等に対する臨時給付金を支給。
・【R２新規】里帰り困難妊産婦への育児支援サービス費用助成事業を
実施。

今後の
改善策・
方向性

・新型コロナウイルス感染症の拡大による保育園の新規申込者数の大
幅な減少が一時的な傾向であるかなど保育にかかる需要動向に注視す
る必要があります。
・訪問・相談事業や幼児健診等の母子保健事業は子どもの健やかな成
長や保護者の身近な相談の場として、感染防止対策を講じながら継続し
ていく必要があります。

成果指標の
進捗状況①

指標名 初期値(H30) 目標値
達成状況

50.0% 50.0%

２年度 ３年度 ４年度 ５年度

子育て支援サービスについて、
「満足」「やや満足」と回答した市民
の割合 46.9%

目標値 50.0% 50.0%

－

市民意識調査による。調査へ回答した人の5割以上を目指します。
達成率　：　（実績値‐初期値）　/　（目標値‐初期値）　×　100

・子育て世代包括支援センターの運営や一時預かり事業、地域子育て支援拠点事業など各種子育て支援サービスの実施（通年）
・こうほう佐倉子育て支援特集号の発行（3月）
・【R２新規】ＷＥLOVE赤ちゃんプログラムに係るクラウドファンディングの実施（11月～１月）

新型コロナウイルス感染症の影響により、子育て支
援サービスの利用が落ち込んでいることが一因と考
えられます。

今後の改善策・
方向性

令和３年度に新たにこども支援部を組織しました。
こども支援施策は、市の重要施策の一つととらえ、新たな事業についても研究・検
討を重ね、組織横断的に連携し、さらなる充実を図ってまいります

実績 47.2% － － －

（こども政策課） 達成率 9.7% － －

成果指標の
進捗状況②

指標名 初期値(H30) 目標値
達成状況

２年度 ３年度 ４年度 ５年度

－ － －

（こども政策課） 達成率 目標達成 － － －

待機児童数 15人
（H30年4月1日）

目標値 0人 0人 0人 0人

実績
0人

（R3年4月1日）

保育園の待機児童0を目指し、達成後は維持します。
達成率　：　（初期値-実績値）　/　（初期値-目標値）　×　100

・民間保育園の新規開設や私立幼稚園の認定こども園への移行、また既存施設の定員拡大など施設整備への支援
・令和３年度の保育園等認可定員は 2,918人（44園）、対前年度比65人増（１園増）（参考：令和２年度2,853人（43園））

－
今後の改善策・
方向性

保育にかかる需要動向を十分に考慮する中で、引き続き、子どもたちが健やかに
育つことができる環境の整備に努めてまいります。

妥当

・保護者の勤務スタイルの多様化により、保育園等における預かりの多様なニーズが生まれてきており、一時預かりをより簡単に利用できるような仕組みの検討が必要ではない
か。
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＜行政評価懇話会による評価・検証結果（外部評価）＞ 

内部評価結果に対す

る検証結果 

改善が必要 

理由 様々な取組みを進めていることは評価できますが、令和２年度は新型コロナウイル

ス感染症拡大により、学童保育所の休止や各種事業の中止など、各種子育て支援サー

ビスが低下した状況であったため、「評価Ｂ：概ね順調に進捗」とは評価し難いと考

えます。 

改善に向けた提言 ・市内にアフガニスタン人などの外国人居住者が増えており、言語ができるスタッフ

の配置や外国人向けの情報発信など、外国人も同様に市の子育て支援サービスが受

けられるよう、環境整備を進めてください。 

・新型コロナウイルス感染症拡大による失職や勤務時間の減少等で、世帯収入が減っ

た子育て世帯は多いことが想定され、ひとり親世帯への支援だけでなく、減収があ

った子育て世帯への支援など、子育て世帯全般への支援についても検討してくださ

い。 

・市民意識調査において「市の子育て支援サービスに満足していない」と回答した方

の大半は、「サービスの周知が足りていない」ことを理由としており、子育てガイ

ドブックや LINE による情報発信など様々な媒体の活用はしているものの、引き続

きサービスの周知がなされるよう努めてください。 

・子どもは乳幼児から保育園、その後小学校など、成長に伴い関わる機関が変化して

いきますが、特に必要な情報については共有がなされ、関係機関が連携して対応が

できるよう、努めてください。 

その他意見 ・令和３年度から「こども支援部」という、子育て支援に特化した組織を立ち上げて

いる点は評価できます。子育て支援サービスの向上がなされるよう、努めてくださ

い。 
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(２) 学校教育 

 

＜市による評価・検証結果（内部評価）＞ 

 

４年間の取組
（施策の内容）

新規又は重点的に
行った取組み

目標値の
考え方・根拠

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向けて
の取組み

目標値に達しなかっ
た場合の要因

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向けて
の取組み

目標値に達しなかっ
た場合の要因

内部評価結果
（令和3年7月21日行政評

価委員会）

妥当

基本方針 ４：豊かな心を育み笑顔あふれるまち（教育）
基本施
策名

１．学校教育
取りまとめ推進課 指導課

関係課 学務課、教育センター

12年後の目指す姿

感性を豊かに働かせながら、自らの可能性を発揮し生涯にわたって学
び続ける人間育成のための、学校教育における授業の質の向上を図
り、個人の様々な能力を開花することができる教育を目指します。

施策に係るコスト(千円)

２年度 ３年度 ４年度 ５年度

186,855 － － －

中・長期の教育指針である佐倉教育ビジョンに基づき、基本理念や目指すべき市民像の実現に向けて、各種教育施策を実施します。また、佐倉を素材と
した道徳教材の作成や読書活動の推進、社会人活用やキャリア教育などの指導プログラムを実施し、子どもたちの心の居場所となる学校づくりを推進しま
す。
郷土佐倉に対する誇りや愛着を育むことを目的とする佐倉学を普及・定着させます。

施策の評価

評価（A～E） （施策の総括・成果）

C
・第３次佐倉教育ビジョンに基づき、「子どもが輝く」学校教育を推進しました。
・小学５年生から中学３年生までを対象に佐倉市学習状況調査を実施しました。
・成果指標について、「学習状況調査の平均正答率（活用力）」において初期値を上回りましたが、「学習状況調査の平均正答率
（基礎学力）」及び「佐倉の歴史や自然に興味がある児童生徒の割合」については初期値を下回りました。新型コロナウイルス
感染症により授業時数が若干減じたことが影響されたものと考えますが、評価はCとします。

・新型コロナウイルス感染症の影響により、児童生徒の心のケアの充
実のため、各校では教育相談の回数を増やしたり、スクールカウンセ
ラーや心の教育相談員による相談業務の充実に努めました。
・地方や他の市町村の学習では、常に佐倉市と比較しながら関連づ
け、佐倉の魅力を児童生徒に伝えました。

今後の
改善策・
方向性

・新型コロナウイルス感染症の影響により、昨年度は中止となった研修会
については、オンライン等により実施することにより、教職員のさらなる指
導力の向上を目指します。
・地域に根差した体験的な学習や校外学習の充実を図り、佐倉の郷土愛
を深めます。

成果指標の
進捗状況①-1

指標名 初期値(H30) 目標値
達成状況

２年度 ３年度 ４年度 ５年度

学習状況調査の平均正答率（基
礎学力） 81.3%

目標値 90.0% 90.0% 90.0% 90.0%

実績 80.2% － － －

(教育センター） 達成率 初期値以下 － － －

佐倉市学習状況調査における小学校１年生から中学校３年生を対象とした国語Ａ、算数・数学Ａの平均正答率。佐倉市学習状況調査作成委員会で目標と
された基準（９０％）の平均正答率達成を目指します。
達成率　：　（実績値‐初期値）　/　（目標値‐初期値）　×　100

成果指標の
進捗状況①-2

指標名 初期値(H30) 目標値
達成状況

２年度 ３年度 ４年度 ５年度

学習状況調査の平均正答率（活
用力） 70.3%

目標値 70.0% 70.0% 70.0% 70.0%

実績 70.5% － － －

(教育センター） 達成率 目標達成 － － －

佐倉市学習状況調査における小学校５年生から中学校３年生を対象とした国語Ｂ、算数・数学Ｂの平均正答率。佐倉市学習状況調査作成委員会で目標
とされた基準（７０％）の平均正答率達成を目指します。
達成率　：　（実績値‐初期値）　/　（目標値‐初期値）　×　100

＜基礎学力＞
・【R2新規】小学校は新教科書に合わせ、問題の全面改訂
・中学校は昨年度までの状況を踏まえ、問題の調整
＜活用力＞
・昨年度までの状況を踏まえて、問題の調整

＜基礎学力＞
児童生徒の実態に合わせた指導方法の検討を重ね
ていく必要があると考えられます。

今後の改善策・
方向性

基礎学力・活用力の向上に向け、課題となる内容を抽出し、指導方法の改善を促し
ていけるよう、周知を図ってまいります。

成果指標の
進捗状況②

指標名 初期値(H30) 目標値
達成状況

２年度 ３年度 ４年度 ５年度

佐倉の歴史や自然に興味がある
児童・生徒の割合 61.1%

目標値 67.0% 68.0% 69.0% 70.0%

実績 62.0% －

・各教科の指導において、常に佐倉と比較しながら関連づけ、佐倉の魅力を児童生徒に伝えた。
・佐倉学研修会を定期的に開催し、郷土愛を育む指導方法について協議した。

新型コロナウイルス感染症拡大による休校の影響
により授業時数が減り、佐倉市と関連付けた丁寧な
授業を展開することが要因と考えられます。

今後の改善策・
方向性

佐倉の魅力を伝える授業の在り方について教職員の研修を重ねるとともに、授業
においては佐倉学の充実に努め、児童生徒の郷土に対する関心を深められるよう
努めます。

－ －

(指導課） 達成率 15.2% － － －

学校１年生から中学校３年生を対象とした学習状況調査において「そう思う」、「すこしそう思う」と回答した児童生徒の割合。年１％程度の増加を図ります。
達成率　：　（実績値‐初期値）　/　（目標値‐初期値）　×　100
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＜行政評価懇話会による評価・検証結果（外部評価）＞ 

内部評価結果に対す

る検証結果 

妥当 

理由 成果指標の進捗状況などから、「評価Ｃ：半分程度は進捗」は妥当な評価と考えます。 

改善に向けた提言 ・小中学校の１クラスの人数について定員ぎりぎりの場合、教員に余裕がなくなり生

徒に目が行き届かない等の状況が考えられ、基準人数だけではなく実態的に判断

し、教員を加配する等の対策を検討してください。 

・佐倉学は歴史・文化が深い佐倉市ならではの取組みで推進すべきであるが、まだま

だ認知度が高くないため、小中学校のみならず、高校でも実施するなど、より広く

取組みを周知してください。 

・外国人世帯が増加しており、外国人の子どもへの支援について、日本語の理解度や

学習の進捗状況などの実態に合わせ、適正な指導員の配置に努めてください。 

・新型コロナウイルス感染症拡大により世帯収入が下がり、塾に行けない子どもも増

えている。塾ありきではなく、学校の授業で十分な教育や指導がなされるよう、子

ども達に寄り添った教育に努めてください。 

・オンライン教育について、オンデマンドによるものと、双方向で行うものとを使い

分けるなどノウハウを蓄積し、充実化を進めてください。 

その他意見 ・通学路の安全対策について関係機関と連携し、着実に取り組んでいるものと評価し

ます。今後も安全・安心に通学できるよう、点検・整備を進めてください。 
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(３) 情報発信・共有、広聴 

 

＜市による評価・検証結果（内部評価）＞ 

 

  

４年間の取組
（施策の内容）

新規又は重点的に
行った取組み

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向けて
の取組み

目標値に達しなかっ
た場合の要因

目標値の
考え方・根拠

目標値達成に向けて
の取組み

目標値に達しなかっ
た場合の要因

内部評価結果
（令和3年7月21日行政評

価委員会）

市民意識調査による。初期値から約20％向上を目指します。
達成率　：　（実績値‐初期値）　/　（目標値‐初期値）　×　100

・市民の声に寄せられた意見と担当部署による回答をウェブサイトに掲載（概ね月1回更新）

「わからない（どちらともいえない）」という回答の割
合が多いことから、市の取り組みを十分に発信でき
ていないことが一因と考えられます。

今後の改善策・
方向性

今後もウェブサイトでの積極的な事例紹介に取り組んでまいります。

成果指標の
進捗状況②

指標名 初期値(H30) 目標値
達成状況

２年度 ３年度 ４年度 ５年度

市民の声が市政に反映されてい
ると思う市民の割合 13.6%

目標値 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

実績 18.1% － － －

(秘書課） 達成率 70.3%

(広報課） 達成率 目標達成 － － －

初期値（実績値）から約30％のアクセス数向上を目指します。
達成率　：　（実績値‐初期値）　/　（目標値‐初期値）　×　100

【R2新規】新型コロナウイルスによる新生活に寄り添うサイト「ほっとすまいる佐倉」を制作。定期的な情報発信を行いました。
【R2新規】公式twitter「いいね！佐倉市」の運用を行い、フォロワー数5,000人を達成しました。

－
今後の改善策・
方向性

目標値は新型コロナウイルスの影響により達成したものです。
引き続き魅力ある情報発信を進め、真の目標達成を目指します。

－ － －

【R2新規】特設サイトを開設。将来に希望が持てる情報を発信しまし
た。
【R2新規】公式twitterを本格的に運用しました。
【R2新規】佐倉市公式LINEを立ち上げ、新型コロナウイルス・子育て
施策関連の情報発信を開始しました。
【R2新規】佐倉市UIJターン相談窓口を設置しました。
【R2新規】市民の声システムを稼働し、業務を効率化しました。

今後の
改善策・
方向性

・新型コロナウイルスの情報は日々変化しており、市公式ウェブサイトを
核とした情報発信に努めるとともに、佐倉市の魅力をPRしていきます。
・情報公開について積極的な情報提供を推進するとともに、佐倉市が保
有する個人情報の取扱いを一層留意していきます。
・市政へのご意見等受理から回答(対応)までの進捗管理をより丁寧に行
うとともに、市民自らが市政に関する情報を取得しやすい情報環境を整
えていきます。

成果指標の
進捗状況①

指標名 初期値(H30) 目標値
達成状況

２年度 ３年度 ４年度 ５年度

ホームページ（全体）アクセス件数
約718万アクセス

目標値 800万 842万 883万 924万

実績 1,745万 － － －

274,579 － － －

市内外へ佐倉市の魅力をＰＲする取組を強化するとともに、各広報媒体間の連携を含めた一体的な活用により、情報発信の充実と、市民生活における利
便性の向上を図ります。また、市が保有する情報資産の一覧化やデータの整備、拡充に努めるとともに視認性に優れた情報検索方法を研究し、市民が必
要とする情報について、個人情報保護に留意しながら積極的な提供を進めます。
市民意見の集約・一元管理を進め、その分析と活用を進めるとともに、市民意見の市政への反映状況について、さらなる周知を図ります。

施策の評価

評価（A～E） （施策の総括・成果）

B

・新型コロナウイルスの感染拡大を受け、市の情報発信に大きな注目が集まりました。市公式ウェブサイトでは日々新しい情報
を発信しましたが、発信にあたってはプル型の特性を考慮し、メール配信やtwitter、ヤフーアプリなど、プッシュ型の媒体と組み
合わせた発信を行いました。また、更新タイミングを広報紙の発行と合わせるなど、インターネットを活用できないかたとの情報
格差が生じないよう配慮しました。
・市民意見について内部のシステム化を進め、3月に稼働しました。
・成果指標について「市民の声が市政に反映されていると思う市民の割合」は目標値を下回りましたが、初期値より4.5％伸びて
いることから、悪い数値ではないと評価しています。
  以上のことから、本施策は概ね順調に進捗しているものと判断し、評価をＢとします。

妥当

基本方針
５：市民とともに創る多様性のある持続可能なまち（市民参加・自治
体運営）

基本施
策名

３．情報発信・共
有、広聴

取りまとめ推進課 広報課

関係課
秘書課、地域創生課、

行政管理課、情報システム課

12年後の目指す姿

地域の魅力を効果的に情報発信し、佐倉市の知名度向上を図りま
す。また、市民が必要な情報を必要なときに得られる、公正で開かれ
た市民主体の市政を目指します。

施策に係るコスト(千円)

２年度 ３年度 ４年度 ５年度
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＜行政評価懇話会による評価・検証結果（外部評価）＞ 

内部評価結果に対す

る検証結果 

内部評価より優れている 

理由 ＳＮＳや YouTube、ＬＩＮＥなど、多様な媒体による情報発信に積極的に取り組

んで市の魅力発信に努めており、「評価Ｂ：概ね順調に進捗」以上に、施策の進

捗に努めているものと評価します。 

改善に向けた提言 ・2021 年 9 月に日経ＢＰ総合研究所が運営しているサイトで公表した「シティ

ブランド・ランキング住みよい街 2021」において、「快適な暮らし」分野で佐

倉市が全国１位となっており、これを有効にアピールし、移住者の増加に向

けた取組みを進めてください。 

その他意見 ・ホームページアクセス件数を成果指標としているが、ＳＮＳによるタイムリ

ーな情報発信や、YouTube 等の映像による発信など、情報の質や中身が問われ

ているものと考えます。 

・南部地区への移住者の生活を紹介する番組など、佐倉市が持つ色々な地域資

源をアピールしていくことで、関心を持つ人が増え、移住者の増加にもつな

がるとよいのではないか。 

・市ＨＰにおいてオンラインにより申請を受け付けたり、チャットボットを用

いて定型的な質問は答えられるようにすることも、住民サービスの向上につ

ながるとともに職員の負担を減らすことができ、有効ではないか。 

 

 


